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UCHWAŁA NR XII/....../25 
RADY MIASTA TYCHY 

z dnia 29 maja 2025 r. 

w sprawie pisma dot. Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 1 w Tychach bez 
rozpoznania 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2024 r., poz. 1465 z późn. zm.), w związku z art. 229 pkt 3 oraz art. 241 Ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572) oraz par. 
8 ust. 2 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania 
i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. z 2002 r. Nr 5, poz. 46), na wniosek Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji, 

Rada Miasta Tychy uchwala: 

§ 1  
Pozostawić pismo dot. Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 1 w Tychach bez rozpoznania. 

§ 2  
Niniejsza uchwała stanowi zawiadomienie o sposobie załatwienia pisma. 

§ 3  
Uzasadnienie stanowiska Rady Miasta Tychy stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 4  
Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta Tychy, upoważniając go do 
zawiadomienia Wnoszącego o sposobie załatwienia pisma. 

§ 5  
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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Załącznik do uchwały Nr XII/....../25 

Rady Miasta Tychy 

z dnia 29 maja 2025 r. 

Uzasadnienie: 

(Uchwała Nr XII/        /25) 
        Do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Tychy wpłynęło pismo złożone przez 

profesjonalnego pełnomocnika w związku z sytuacją w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 
1 w Tychach. Z pisma tego wynikało, że jego głównym celem jest zainteresowanie komisji stałej 
funkcjonowaniem wspomnianej placówki oświatowej. Wnoszący prosił, aby komisja przeanalizowała 
sytuację kadrową w placówce oraz wysłuchała byłych i obecnych pracowników, a także członków 
Rady Rodziców zespołu. Wskazano również sytuacje, do których miało dochodzić w szkole. 

Sprawa ta była przedmiotem obrad Komisji Oświaty, Kultury i Sportu podczas posiedzeń w dniach: 
18 grudnia 2024 r., 29 stycznia 2025 r. oraz 26 marca 2025 r. Równolegle z analizą pisma komisja 
pracowała również z innymi materiałami powiązanymi z tą sprawą. 

Wnoszący skierował pismo do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Tychy, która nie jest 
komisją właściwą do rozpatrywania skarg i wniosków. Komisja, działając jako komisja stała zajmująca 
się sprawami oświaty w mieście, podjęła się zbadania przedstawionej w piśmie sytuacji. W toku prac 
pojawiły się jednak uzasadnione wątpliwości co do charakteru i celu pisma. Z uwagi na to, że zostało 
ono złożone przez profesjonalnego pełnomocnika (bez jednoznacznego określenia podstawy 
prawnej, adresata właściwego do rozstrzygnięcia sprawy oraz precyzyjnego sformułowania 
charakteru pisma), przyjęto, że jego intencją było jedynie nakreślenie sytuacji w konkretnej placówce 
oświatowej, a nie złożenie skargi lub wniosku w rozumieniu Działu VIII Kodeksu postępowania 
administracyjnego, których adresatem byłaby Rada Miasta jako organ (którym Komisja Oświaty, 
Kultury i Sportu nie jest). Na taki charakter pisma wskazują również jego poszczególne fragmenty. 

Aby rozwiać wszelkie wątpliwości dotyczące charakteru pisma, żądania w nim zawartego oraz 
umocowania Wnoszącego (miał on bowiem działać w imieniu mocodawców), na podstawie § 
8 ust. 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania 
i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz.U. Nr 5, poz. 46), skierowano do niego wezwanie do złożenia — 
w terminie siedmiu dni od dnia otrzymania — niezbędnych wyjaśnień dotyczących pisma, 
z pouczeniem, że nieusunięcie tych braków spowoduje pozostawienie pisma bez rozpoznania. 

Na to wezwanie Wnoszący nie odpowiedział, w związku z czym, zgodnie z przywołanym 
przepisem, pismo należy pozostawić bez rozpoznania. 

Podsumowując - wziąwszy pod uwagę powyższe ustalenia oraz stanowisko Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji, Rada Miasta Tychy postanawia jak w sentencji uchwały. 
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